

关于开展2020年度国家外国专家
项目申报工作的通知

各市科学技术局，各有关单位：
为做好2020年度国家外国专家项目申报工作，现就有关事项通知如下。
一、申报原则
（一）全面提升服务重大战略发展能力。充分发挥高端外国专家在开展前沿领域研究、培育发展战略性新兴技术和产业、促进经济提质增效升级等方面的重要作用。努力为实施科技重大专项、重点研发、技术创新引导项目、开展基础研究和应用基础研究、实现科技成果突破和应用提供外国智力支撑。
（二）着力聚焦高精尖缺引才重点。积极鼓励外国人才参与国家和省科技计划，发挥辽宁实验室等重要平台集聚全球创新人才的重要作用，着力引进外国高层次和急需紧缺人才及团队，使外国专家引进的规模、层次、结构与我省经济建设和社会发展要求相适应。
（三）充分发挥重要平台引领示范作用。提升国家引才引智示范基地建设水平，强化高等学校学科创新引智计划在引领和支撑世界一流大学和一流学科建设方面的重要作用，深入实施高校国际化示范学院推进计划，推动高校采用先进的教学、科研、管理模式。
（四）坚持项目成果绩效导向。推进项目评价机制改革，建立以创新质量、贡献、绩效为导向的项目评价体系，准确评价外国专家项目的科学价值、技术价值、经济价值、社会价值等。推动经费支持与成果转化应用挂钩。开展引智成果的推广工作，促进成果实现产业化。
二、项目类别
2020 年度国家外国专家项目分为人才类项目和平台类项目两个类别。人才类项目包括“高端外国专家引进计划”“一带一路创新人才交流外国专家项目”和“外国青年人才计划”。平台类项目包括“国家引才引智示范基地”“高等学校学科创新引智计划（111 计划）”和“高校国际化示范学院推进计划（推进计划）”。
各项目申报条件和流程见附件：《2020 年度国家外国专家项目申报指南》。
三、申报材料及时间
（一）项目申报使用 “外国专家项目管理信息系统”（http://ceps.safea.gov.cn/Default.aspx），在线填报。尚未有系统登录账号的单位需事先注册，待审批通过后，方能申报项目。
（二）项目申报截止时间为 2020 年 1 月18日 ，请各申报单位在此之前完成项目申报、推荐工作，并请将各项目单位将申请材料、与外国专家签署的工作合同或协议、项目支撑文件、项目申报公函纸质文件一式一份报送至省科学技术厅科技人才（国际合作）处。
四、申报要求
（一）此次项目申请时间紧，任务重，请各市科技局和有关单位高度重视，指导项目单位做好申报工作，各项目单位要组织专家充分论证，据实填报各项信息，确保申报内容准确、完整，不得虚列虚报。各项目单位应对所提交申请材料真实性负责，如有提供虚假材料或通过其他不正当手段申报，取消申报参评资格。
（二）各项目单位如申请专家工薪费用，请在项目申报系统提交与外国专家签署的工薪合同、协议或其他相关文件扫描件，原件留存备查。
（三）各项目单位要依法依规开展外国专家引进，严格遵守在知识产权、竞业禁止、聘用及薪酬等方面的法律规定，按照国际惯例与通行做法，推进互利合作共赢。
（四）各项目单位要增强人才安全意识，要在外国人才来华前对其资格身份进行审查，建立风险防范、预警与应急管理制度。对聘请外国人才过程中发生的重大事项，应及时报告，妥善处理。
（五）在2019年度立项的各项目单位要对项目实施情况进行认真梳理和总结，报送项目成果并开展绩效评价。在支持期内的国家引才引智示范基地、高等学校学科创新引智计划须提交 2019年项目实施情况总结和 2020 年工作计划和相关经费申请。
（六）2020年国家引才引智示范基地、高等学校学科创新引智计划项目申报时间另行通知。高校国际化示范学院推进计划采取成熟一个评估一个发展一个为原则，有意愿、有基础申报的院校，可以与省科技厅提前沟通
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